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UNIVERSITE PARIS 1 PANTHEON-SORBONNE
UFR de GESTION

Examen de Mathématiques
LICENCE lére année
Juin 2018, Durée: 2h

Epreuve sans docutoent, sans calculatrice ot sans 1éléphone portable. o
Justifiez tous les résultats. Soyez clairs et précis. Le bareme est donné & titre indicatif.

1

Algebre linéaire (13 points)

On étudie I'application linéaire suivante:

= = S

-1

flz,y,2) = (22 + By, 6x — 2,7z + 3y — 53},

. Justifiez rapidement la linéarité de .

- Calculez le noyau de £, le rang de .

- f est-clle injective, surjective, bijective? (Justifiez chaque réponse).

- Déterminez A, la matrice représentative de f pour les bases canoniques.

- A est-elle inversible? {Justifiez). Si oui, calculez A=

. Déterminez les valeurs propres. (Triez les valeurs propres par ordre erois-

sant), Vérifiez vos résultors avee les méthodes usuelles.

. La matrice est-elle diagonalisable? (Justifiez).

8. Déterminez une base de vecteurs propres. (On prendra des vecteurs propres

10.

11

dont la lére composante non nulle vaut 1). Donnez la matrice de passage P
associée.

Donnez la décomposition diagenale de A (on ne demande pas le calcul de
P=).

Rappelez la formule permettant le calcul de A® pour tout n € M. (On don-
nera la valeur de toutes les matrices sanf P-1),

En déduire la solution du systéme récurrent suivant:
Xne1 =2X, +3Y,

Yn-n = 6Xy — zn

zn+1 = 7x'| + 3Yn — Szn

Xo

en fonction de P, D, P~ et 2



2 Analyse (1 pginta)

Exercice 1. (3 points) Dans chacun des cas suivants, déterminez I'ensemble de

définition de la fonction f, noté D 5.

L. f(x) =In(|z|). }aus sont & ¥0O L

2. f(x);\/m =0 m T
3 fz)=eb. W&

4. f(:c)=ﬁ. > = R*

Exercice 2. (1 point) Soit la fonction f définie par f(z) =

1. Déterminez I’ensemble de définition de f, noté D ¥,
2. Déterminez litn, 4. f(2).

Exercice 3. (3 points) Soit la fonction f définie par
vot+axt+lsiz>2

r+2sixr<2

fz) =

1. Déterminez I'ensemble de définition de f, noté Dy,
2. Déterminez f(2).
3. Déterminez lim,_,»- f(x) et lim._,9+ f(z).

4. f est-elle continue en 27 Justifiez.

2z
L %



UNIVERSITE PARIS 1 PANTHEON-SORBONNE
UFR de GESTION

Examen de Mathémartiques
LICENCE 1lére année
MAI 2017, Durée : 1h43

Eprenve sans docament ni calenlatrice, ni téléphone portable. Justificz
tons les résultsts Soyez clairs et précis. Le bardme est danné a titre indicatif,

I Exercice 1 (5.5 poins)

Soit [ la fonction définie par f(z) = &:1-":

a) Déterminez 'ensemble de définition de f naté 1
b) Ztudiez les limites et asymptotes de f sur D).

¢} Etudiez la continuité de f sur Dy,

d) Calculez la dérivée premiere de f notée f'.

e} Dressez le tableau de variation de f.

" Représentes graphigquement la fouction et ses asymptoses.

N.B. On rappalle que e = 2. 718 et €72 2~ (0, 135

II Exercice 2 (3 points)

Sois g, la fonction définie par g{z) = |z — 2| + TJI_.I
a) Déterminez |'ensemble de définition de g noté D,

b) Déterminez Jes différentes expressions de g en supprimaal
les valzurs absoluca.

¢) o est-elle prolongeable par cortinuité en 0.
d) g est-clle dérivable en 27

10



ITIT Exercice 3 (1,5 points)

Soit A, la fonction définie par h(r) = zv1 -z
a) Déterminez 'ensemble de définition de A noté Dy,

b) A(r) étant continue sur 0, déterminez H(z) une primi-
Live de h(z).

IV  Algebre linéaire (10 points)

On étdie application hnéaire suivante :

f(z,4.2) = (=22 -y + 2,-22 - §y + §3, —22 — 2y + 22)

a) Rappelez la définition d'une application linéaire puis jus-
tificz rapidement la linéarité de f.

b) Calculez le noyau, le rang de f ot 'image de f.

e) Déterminez A, la matrice représentative de f pour les
bases canaoniques.

d) Quel est le déterminant de A ?

2) Déterminez les valeurs propres, Vérifiez vos résultats avee
les méthodes usuelles. ("I'rioz les valeurs propres par ordre
croissant ).

[) La matrice est-elle diagonalisable 7 (Justifiez, on prendra
des vecteurs propres dont la lere compesante non nulle
vaut 1).

g) Déterminez une base de vecteurs propres (On prendra des
vecteurs propres doni la arere camposante non nulle vaut
1). Donnez la matrice de passage associde.

h) Déterminez la déeamposition diagonale de 4 (On caleu-
lera toutes les matrices).

i) Rappelez la formule permetrant de caleuler A™ (On ne
fera pas le calcul explicite).

11









MICROECONOMIE

ESTZUM =

ASSOCIATION DES ETUDIANTS EN GESTION
UNIVERSITE PARIS 1 PANTHEON - SORBONNE

14



Ecole de Management de Ja Sorbunne
Cours de Microéconomie - Monsieur Plerre MEDAN - 28= gemestre
Fxamen - 18 gezsion : mai 2010
QCM - 20 Quastions - 1 point par tuestion - Plusieurs réronses poss:blas ozr question

Q1 Les préérences d'Enunanuel sont donndes par la fonction J'stilité suivinte . wixy) = Ve + /y
Le TNIE du bicn X au 2icn Y cst égal a:

N2 13 )= 2
0% b) & 92 D)

el

02,/ La demande de Brigitte est: p=d4-0£x o celle ’'Emmenuel est: p=8-084
Pour un prix Inférfeur 4 4, k2 fonztlon de demande alobale du coupla est:

Ap=12-1649 2)2=6-084 c)p=12-C(Et.qg dip=6-04q

03, Ure entreprisc tabrique ur produit X dons 2 asines UL ot UL, Los coiits marginaux des £ usines sont:
Quantités 1 z 3 + H 7
Cm(1] 15 13 11 200 2% an
Cm(Uz] 12 i) 3 ‘6 18 26

En procidant sur la base des colts marpinauy, (a fabrlstion de 7 unlids de X colte :

YT D)db £ cl125€ c)116 €

04/ Lonsque le prixde vente qui s"5tzblit sur un marché est supériemr au winimuone du codis variab'e moyen d'une entreprise,
alors, on paut dire que pour cette sntreprice !
1) L'arvétde ka production peut éra une solution a envisaper sur Ja lonzua période
b] Lemcinten 'une producdon enoinercit una perte supdrizure a k valeur des chamzes fixes
¢) Larvétde k production est préférable 2 teute autre solution
d] Le mzintien o'une procuction sur le long terme entrainera forcement une perte inferieure a Iz va eur des colss fixes
(TF) ca=chaque urité Fahriqués dégagera une margs sur coit variahle pos:tive.

Q5 Annde aprés annde, UNE ERIUEPris2 20NN que pour une quantded proculte allant ce 0 a 500 cannes d'acier, ¢ colt fixe
est oo 1 2U0.000 £ Pour une quantit? produite d2 100 tannes, (e colt varable est de 4CO.OL0 £ et Je colit Fixe moycen est do:

1) GOGS6T € 2) L300 € cJzon € clIun €

Q& Sur un marché, 100 entredrises ont ‘o méme codt margmal : Cm =3 + 2. Lacourte d offre globale estdonnés par
a) e [Q/10C] 12 c] ® = 100,(0Q - 2)
bl U=10001-2) d 0= (r/200) -2

r

Q7/ Enthedrie, lo=sgue @ salaire rdel ast déd wés élewé er nu'tl augmante encore, toutes choses Sgales par aflleurs, cgla peut
avoir comme eonséquence une réduction de Foffra iadividuelle de travall, Cela s'explique xar:

a) l'clict ce subssitution c<t plus fort que 'elet revenu (en valeurax€olue)

b] l'effet de reveau est pous ‘ort que I'eftet de suostitution (e valeur absolue)

c) les elets de substitution et d» “evenn jouent dans le wéme sens of canduisent 'individu rasionns a prendre plus de lcisirs
o] Hmpft sur le revenu est tellement élevs qu'il décoarage Nactivité

Probléme : Thibaut est un consommateur qui soubalte maximiser £a satisfacdon sur deus périndas, 1] Jispoce d'ur revenuy
R & le périnde 1 ct c'unrevenu R é I3 periode 2 On corsidire que Ics corsommasions de dhaque periode sont representécs
par an bizn urique (bier composite, sorte dz » panicr « de la ménagérz). On notera G la quantité consommee a la periode i
achetée d un prix unitaive p; (avec i = 1;2). Nous admettrons que Thibaut peut préter ou emprunzer av méme2 taux d'intérét L

QE/ L'épargne (notée E) de Thibaur "écric:
a] E=3;- Pl Ll +%5).G ¢ Z=R;- PG
b] E«[1+thR: ps.C d) E=R: /(1 +t - pnC

Q%) La vabewr capitalisée de l'épargre E (notés VCE) aui sem atilisés zar Thibaut pour consommer davantage sn péricds 2
s'éerdt

3)VCE~E VCE=E;/(1+1)

b] VUE = [1+t).E dIVCE=Ry + 3

Q10/ L'égal'te emplois-ressources de Thisaut en penode 1 s'ecrit:
ﬂ) R] -Mm Cl :) R; = I:l * ‘.).Cl

b] Ry« E= pyly 1) Re=Fap.ly
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Q11/ L"égalité emplois-ressources de Th kauten périade 2 s"acrit :
a] Re= nuls ¢ R:=(l+0.C;
h] Ra+ (1+«t)E= p:.C3 c) Re=E =2

Q127 La contrainte hudgétaws de Thibzut en termes de valeurs Futures s'serit :
a) prCy=pal #t)Cy = Ry+(1+t)R:

b:l P-_.c; + p:.c:.(l + t]'l = Ry+ R:.lll ‘t;l';

¢J(1-)prCi+paC: = (1+)R +R;

d)p.Ci/(1+8) +palz =Ry/(1+t) &Rz

Q13/ La contrainte budgétaire de Thibaut en termes de valeurs présentes s'écrit :
a] p..c, - p;.:l +t].C; = R;+ |:1 - t].Rz

bl puCit paCa(1+€)! = Ry+ Ru(1+t)

C) (1 t).p;.C; ! P;.C; - (1 lt).Rx 1 R,

dlp.Cr(1 18] 4puC; =R 4R

Q14/ Dans un raisonrement inzer-temparel, la contrainte budgétairzs exorime le fait .

a] la somme des déoenses de censommation actualisées ceit étre ézale a la somme des revenus aciuallsés
b Ja somne des dépenses de consommation doit &re égale i la somme des revenus

) la suinne des d2penses de consvnmnation cepitalisées doit €lie €gale a la scnnne des revenus aclaalisés
d) la somme des dépenses de consonmation actualisées duil et égale a lasomme des cevenus @pltalisés

Q15/ Imagincns maintenantcue le prix du bien composite sugmert2 de k (en %) de ka pércde 1 a |z période 2.
Stor corsidére cue ;= 1€, alors la nouvelle ccntrainze budgératra s'éeric

A)Ci=[L+#+K(1+0C =R +(l +#D.R:

h) G+ (14K +E)7 = Ry #Ra(1 +1)7

C)J(1+)Ca401 #K)C2 = (1«1f)Ri+ R

A G (1+0)) 401 +K) 02 =Ru(14+1)? #Ra

Q16/ En ccnsidérant classiquemant que C; est en abscisses et Ca en orcennées, la pente de |a draite de budget inter-
temporelle pricécente est égale 2

a]l-(1+k).1+t)

b] - (1« k).[1 &)

)-(1+1)/(1+k)

d-(1+t71/[1+k)

Q17/ Quelle[s) est(sent) lafles) réponse(s) correcte(s) ?

a) En valcur aosoluz, la pente correspend au supplément dz consommation eccessible a la période £ si Thibaut décidait de
réduire de 1 unité la quantiz¢ achetée en période 1

b] Au signe prés, la pente et le TMS sont égaux

¢) En valea* absolae, 1a pente correspond 2u supplément da consommation accessible & Ia période 2 si Thibaut décicait
d'augmenter de 1 unité la quantité achezée er période 1

d’ Aus:gne prés, la penze et le TMS sont égaux lorsque Thibaut se situz a l'optimum

Q1B8/S5i: Ri=200€; R:=110€; p:=1€; 1=10% et si 'nflation est nullz
La dotation zura pour coordonnées :

a) C1=110€; C:=200€ ¢) C:=180€ CG=11C€

bl Ci=200€: C2=110¢€ d) C:=180€;: (=100 €

QLI/SI: Ri=200€; R:=110€: D =1€; 1=10% K=10%
La dotation aura pour codrdonnées:

2) C4=110€E; C;= 18D € ¢) C:=180€. G=10CE
h] (;=1R0€; C:=TINE d) Li=200€; C2=700 &

Q20/Si: ULy, 3] = CoCy, By=200E; Ro=1104€; py=1€; t=10Y e si IinHatior est nulle
Le choix optimal de Thibaut sera:

2) C;=160E€; C:=154€ c) C.=150€ C.=165€

b] C;:=140€; C:=176€ d) C:=130€; C:=187 €
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FEcnle de Management de la Sorbanne

Cours de Microéconomie - Monsieur Pierre MEDAN - 2¢=¢ gamestre
Examen du 11 mai 2017

QC™  SujetB

Remarques .
Toutes les questions valent 1 point, saufla question 7 qui vaut 2 points
Une ou plusicurs réponscs possibles zar cuestion

Probléme : Lafonciion dw production d'une entreprise s éorit: Q = KL 03 K et L représentent les 2uantizés de facteurs.
Un mote Py et Fy les prix des facteurs en € ot on note CT le codt total d'une production utilisant K et L unités de facteurs.
Depuis plusieurs années, le prix de X est inférieur de 50 % au prix ce L Le producte ar dispose d'un budget By

On éxxira donc 3ue : GI(K.L) = K.Px ¢ LF:

1) Le lagrangien permettant de minimiser Is co 3t towl (pour una quanthé predulte donnée) s'derik :

@) leg(K L A) s 2KL+ A(KPx+ LP.-5;) €. K L - e
b) h!lxa L)u,t K.P.;v LP[,'J(Q)’?KL) L9 f& ! r‘: f (?. Z&Lj
Q) lag(K L A) = ZKL - A{ <Pg+1.P = Ry) (Px —A2Lef A- r‘l
d)1ag(K, L. 2) = K~ LPy - u( 2L - Qo) & dp Ak ) A
2Z) L'équadon du senuer d'expansion de Fentreprise oot : 9. - ke ““_': o
AK= %L ar =4:3L A i
D) K = 2. B0 L A K =20 LEafeov Pk o Ao tn g
it 4K L w e—
3) Les valeurs optimadey L" L K sont: . w1 "~ e
a)L.=JB_° k'ziJBQ c)‘.-§43C l‘-zJe‘ L “5. L :74- ey )L r‘ ?
v . - p— - -
D L P ] =27 r=3/% s Fx
D L e gﬁ ?l'

4) Les remdements ¢'echolio sont : TR
a) décruissants (E]trolssents ar f(xK, al)= 20K L) avec: a>1 >
b) croissants car flad,al) =3 MK L) avec: a>1  d)décroissamts car fla¥. al) <e’ (K. L) avec: a> %
5) Lorsqu e I'ratreprise fabrirg ie 470 procuits (avec Fy = 200 €), lecodttotal s'étatlica:
a) LoD € Bw0€ e daiwe  Le gy LT, 2T L oY, 4

e ST =
6) A b sulc2 de ISlarglssement de son marché 3 I'international, lencrap-ise fabrqua 9 fols plus de produits. Des Ie méme

temps, soo cot total aura augments de a
a) 800 % ) 3000 € @‘200% d) 12000 £ ¢

7) Le coltotad ronctian de U g'écrik :

a) CT(Q) = 10.8 ) CT(G) = 200.L + 100. ¥
b) £T(Q) = 200./Q d;€T(]) = 1007 - 1200
8) 1# coit mayen Céerit:

) CH(Q) =2 € CH(g) =

b) CM(Q) =10 a) CMiQ) = l-f;‘:,/q +1200

9) Le monapale naturel peut Brre définl par:
Qjmm quantieé Q ast produite i ur colt moiadre par une se.le entreprise que par plusieurs
b la fonctivn de vods. pous o Domes ayant wie structe v Jde oo Ols (dentizue, permer d'écrire:
(-n I=-n
> l" ( . -—
(@) Z (@) avec: 3 0,=0

-1

¢)toute quantite  est produite i un coilit mairdre par plusieurs entreprises gue par une seale
d)toute sitiation de rmoropole vu les cols ficss sont tellemant é.evés que les coits variah ca n' ook phit aucures impartance.
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X : Imaginons que cecte entreprise solt en situation de monopole et gue sa fonction de demande s éblisse 2
Q=400-(4/5)p

10) La recette marginale { notée Rm) de cette entreprise est: 2
4) Rm = 400 - (8/5).p ¢] Rm = 500 - (S/2)p
b} R = 500 - (5/2)Q d) Rm = 400 - (8)5].Q

11) La quantité produite permiettant de maximiser le profit de 'entreprise est, approximativement de :
a)100 b) 200 ¢) 1352 d] 197.2

12) La quantité pi oduite permettant de maximiser 13 recerte totale est exactemr ent de *
3] 10 b) 150 c) 200 d) 220

13) Au point od le chiffre ¢ affaires est maximal, le profit, en pourcentage du chiffre &'affaires, roprésente
aparoximativernent

a)120% b) 50 % c)é% d) 94 %

14) L'élasticité-prix de ‘2 demande au point ol ka recstte totale est maximale est :
al-15 b)-2 e)=1 d) -0.50

Fin du predléma )

Questions indépendantes :

15) L offre d'un b.en est d"autart plus élastique qui) 23t pessible :

#) d°avgmencer la production sans provoguer une hausse significative du codit marginal
b) de réduire le codl marginal ioures choses égales par aulleurs

¢) daugmenter la production sans proveguer une hausse significative du codt moyen
o) ce réduire la production sars provoguer une hausse significative du codt mayen

16) Une usine U cunnal- des rendemants d échelle crotesants pour tout volume Fabriqué. Le cirigeant de cotte usine décids de
lascinder en 2 usines de méme Laille Ul et U2 permectant de produire la méme quantité que l'usine U, Toutes choses égales
pa~ailleuss, les prolits obterws nar 'entreprise aprés la réorganisation sent, par rapport aux proftsde U :

a)infirieurs ou supérievrs selon les ventes réalisées <) strictement identiques

&) sapéricurs d) intéricurs

17) La concurrence mosopolistique, en longue période. permet de maximiser le surplus -
©) des consommateurs £) des producteurs
@) des consommareurs et des proc ucteurs d] aucune bonne réponse parmi a,bet e

18) En ongue période sur un marché de concurrence pure et parfaite. une forte hausse des codts de production de toutes les
ontnpn Se5 provyoque !

a) ancune madi‘ication par rapport a 'équilibre précédent en termes de cuantité
B} ure augmentation du prix de vents du produit. sans répercussion sur les quandtes glokales

) réponse a) + ane baisse du profit

¢] ure sugmentation du prixda vents e1 ure diminution de la preduction glcbale

19) Une ferme de 50 hectares ext exploitée par les 4 membres d'une méme famile. Par leur travail acharné, |s ant réuss| a
produire 6J0 quirtaux de bi¢ (sachant que le blé est F'unique produit cukivé sur cetta ferme ). On peut dire qae:

a) la productivité moyenne de Iz fam lle est de 150 quinteux

O} a preductivité physique totale est da 600 quintaux de hié

Y ks oroductivitd moyenne du travall est de 150 guintaux

i) ‘a productivité moyenne du facteur « terre » ext de 12 quintaux

18
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Ecole de Management de la Sorbonne
Cours de M croéconomie - Mongienr Pierre MENDAN - 7¢9¢ spmestre
EXAMEN - Jeudi 12 mai 2016

QCM - 20 Questions - 1 pont par question
P usieurs réponses possitles par question

1) Puur dews prodults aszez proches rendant ¢s mémes services, 13 différerclaton aw sens de Chamberlin est:
4 une différence intrinsdjue de certaines caractdristiques

b} ure différarce dans I= service aprés-vente
o, une différances subjective créde par une cam pagne de publicité biea manés

d) ene différer or objecuve de gualité

2) En concurrence monopolistigue. I'éguilibre est atteint lorsque
yla nouvells courbe de demande devient tangente au colt margina) de ongue périnde
B) la nouvells courbe de recette marginae devient tangente au codl mar ging Jde ongue péricde
<] Ia nouvelle courhe de demande deviert tangenta au enlit moyen de Inngiie période
d) la nouvells courbs de recette marginale coupe le coOt marginal

3) Une entreprise fabrique un procduit X dans 2 ateliers Al et A2, Les codts marginaus sont :

q 1 2 k| 4 S 5
Cm(A1) 15 13 11 13 15 2h
Cm(A2) 12 10 8 16 18 26
En proctdant sur la pase des colts marg naux la fabrication de S univés de X codre :
a, 97€ b)B0 € € ¢) 58
) 5 g‘@’“ )

4) Sachant e 12 baisse du prix du produit A de 12 3 8 £ provoque une 1ausse de la consommation du produ t 3 de
600 2 900 uritls, colasignific que :
I'élasticité-prix directe est de - 1,5
) Vélasticité croisée est de - 1,5
<) I'élasticité-prix directe ost de 1.5
d] lélasticité croisbe estde 15

S} Pour uns quantité produlte allant de 0 3 500 tonnes d"aluminiam, le codt fixe est de 100.000 € Pour une guanut!
produle de <00 tonnes, le coltvarable est de 400,000 €; dans ce cas, Jecolt vartatle moyen estde ;
1000 € b)1.250& ¢)1.500€ d) 200 €
e

PROBLEME - Sur un merché, la demande totale cit Q=600 100p ci p ¢atle prin de marché du produit X Dans ce
probléme. on va imaginer plusieurs situations { monopole puls duozole).

1%« situation : imaginons qu'une seule entreprise A scit en position de monopole pur sur ce march?, Le colt total de &
estdonné par . CTalqy) =2qava ol a est une constante positive assimilable aux codts fixe s

Si Ventreprise A se fixait comme objectif de muxdmiscr sen profit, alors, ¢lic produirait ure qaantité optimale de :

h) 400 ¢) 300 /9200
-~
7) Nansce eas, le pric du marché serait de (en euros)
2)100 € b) 50 € c)6€ @c
e point, "dlasticité-prix dinecte égale a :
a)-2 b)-2+alg c)-1=-a/q d) -1

b
9) Dans ce cas, le profit maximum de A serait dpj(m eurns)

@) $00 @400-] g.‘»n -a d) 400 + a
10) 51 l'entreprise A se hixait comme stratégie | on chiffre daffaires, alors, lc couple opumal
(prix, quantité) serais :

a) 4€;200) @u;;om c)(2€; 100) d)(1€;500)
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11) Quel est le montant de la variation du surplus du consommateur lorsque Fon compare les deux précédentes

stratégles 7

a) 250 b) 200 €0 @sso

12) §i Ventreprise A se fixait finalement stra la vente au codt

el ; uuu.: comme stratégie la vente au marginal, alors. |¢ couple optimal
a) (4 €;200) &) (3 €; 300) @c:«m] @c;wm

2%+ situation : imaginons qu'une seule entreprise B solt an position de monopole pur sur ce marché, Le colit total de B
estdonnépar: CTg(qe) =qe+b o0 b est une constante positive assimilable aux colits fixes.

13) 51 lemtreprise B se fixait comme stratégie la maximisation son profit, alors, le couple optinmal

quantité] serait :
@‘3':51;250) b) (3 €; 300) ¢) (25 €:350) d) (2 €:200)
14) A quelle condition le monapale B est plus profitable que le monopole A 7
a) b-a<225 b) b-a»225 ) a=0et b=0 (dyncunecondltIoach«tmbumplus
profitable que A

3¢ situanion : imaginons que les deux entreprises A et B se comportent chacune comme un menogole, chacune avec
un objectif de maximisation du profit.

5) Le triplet optimal (quantité optimale de A ; quantité optimale de B ; prix du marcht) seraitalors :
&200;250;!.5() b) (200; 200: 2 €) ¢) (250,250;1 €) d)[0:0;6€)

4 giruation : imaginons que les deux entreprises A et B forment un ducpole de Cournot.

16) La fonction de réaction de Aest:
a) Qa=250-05qs - »

Q=250 - 0,594
Ga=200~-0,5.9¢ ()
n=200~0.50qa
17) La fonction de réaction de Best :

a) qa= 250~ 0.5.qs
Qe = 250 - 0,5.qa
qa= 200-054qs

a) Qu=200-054q4

L'équilibre de I l& de Cournot est le couple (quantité de A ; quantité de B) suivant :
:)‘?20:‘} 100) (200 ; 250) ¢) (250 ; 200) d) (100 200)

Sérw_situation - imaginons qu'il s"agit d'un duopole de Sackelberg ol entreprise B est le leader.

L'équilibre de loligopele de Stackelberg est l¢ couple (quantité de A ; quantité de !! ) sutvant:
@022“) b) (100; 250) ¢) [50; 300) d) (50;200)

A quelle condition I'entreprise A (le follower) peut-elle rester dans le marché sur le long terme 7

,uolc prhdnmhln'lnlum& la baisse
que ses colts fixes ne soient pas supérieurs a 25
¢) que son coit mayen ne remonte pas trop vite lorsque ses ventes augmentent

d) les 3 précédentes raisons a la fois

20



DROIT PRIVE

0

ESTZUM —

ASSOCIATION DES ETUDIANTS EN GESTION
UNIVERSITE PARIS 1 PANTHEON - SORBONNE

21



UNIVERSITE PARIS 1 - PANTHEON-SORBONNE
Année universitaire 2017-2018
UFR 06 - L1 Gestion

INTRODUCTION AU DROIT PRIVE
Vendredi 4 mai 2018= Cxamen de la 1%~ Session
Cours de M. Keim-Bagot & MH de Laender

Traiter TOUTES les questions
Seul l'usage dn Code civil NON ANNOTE est antorisé

| I. Questions théoriques (10 points : 5+5) |

1¢/- Les carackéristiques de la régle de droit

2°/- Les alributs dz la personne mosale

| IL Cas pratiques (10 poinls . 6+4) 7 |

A- Gérard Chiron, agriculteur, éléve des moutons dans la région de 'Aubance. & guelques
kilométres d'Angers ; or, depuis quelques mois, il connait de grosses difficultés financieres. ..
Depuis des années, il commande de fourrage pour ses animaux auprs dz la SARL
Richou sans que cette dernidr2 n’zit jamais établi ni de contrat, ni de bon de livraison. Il est
vrai que dans la région, tout <o pases pas eral, selon des nsages agricoles trés anciens, ef o2,
souveat lors des foires mensuelles organisées localement qui attirent de nombroux
agriculteurs et eleveurs des 2nvirons.

dernidre facture d'un montant de 8500 euros est restée impavée [a SARL Richou est
deécidee A éagir.

v A nolre avis, a-t-plls des chkances de pronoer ses draits contre Gérard Chiron ?
+ Et dcvant que! tribuna! devrait clle porter sen affaire?

B. Circé a acheté une propriété dans le bassin d' Arcachon, 1ne maigon pn pierre entourée
d'un superbe parc. L'entrée de Ja proprifté étzit ornée d'un portail en fer forgé finé &
d'imposants pilters sur lesque’s staient scelles d2s statues ce pierre. Passé le portail, une allée
bordée de platanes menait 4 la maison, garnie de boiseries, et dz tapisseries. Dans le salon,
certaines niches contenaiont méme des sculpturss en marbre. Le mobilier, d'époque,
garnissait de nombreuses pidces. Tout n'était que luxe, calme et volupté.

Quelle ne fut pas sa surprise dz2 découvrir, ‘e joar de I'emménagement, que le portail, les
statues, los boiseries ornant les murs, les sculptures dans les niches ainsi que les fantenils, les
Lables, les chaises avaient disparu. Seuls demeuraient quelques vieux cygres dans ‘e lac de Ja
propriéts,

Sachant que I'acte de vente ne portait que sur les immeunles, Cired veus demande de lui dire
si elle prut contester Fenlévement de ces biens qu'elle considéraitattachés & la proprifte.



UNIVERSITE PARIS 1 - PFANTHEON-SORBONNE
Année universitaire 20162017
UFR 06 - L1 Gestion

INTRODUCTION AL DROIT PRIVF
Mardi 2 mai 2017~ Examen de la 1°" Sasston
Cours de MH de Laender & M. Keim Bago!

Traiter TOUTES les guestivns
Seul Fusage du Code civil 2017 NON ANNOTE est autorisé

_L Questions theoriques (10 peints ; 5+5)

1°/- 1e conrridde de convensionalité des lois
2°/- La faute dans le drait de [a respensabilité civile délictuelle

(1L Cas Errlai'iqnes (10 poirts : 6+4)

A~ Monsisur PEUPLU est désespéré. Son rival de toujours Monsieur BRICAUD a saisi Je
tribunal administratit d'une demande tendant A le faire condamner A lui rembourser la somme
de 15.000 2uros. Au soutien de sa demande, Monsieur BRICAUD produit une reconnzissance de
detle écrite er ces termes : « Je soussigné Judas BRICAUD, né le 6 janvier 1977 a Faris, atteste
par la présente que j'ai prété 15.000 euros a Jean PEUPLU, le 2 mai 2016. Monsieu FEUPLLS
s'engage 2 me rembourser dans le délai maximal dunan »

T I
Monsigur PEUP_U affirme n"avoir jamais emprunté d’argent A cet ignoble BRICAUD, mais sa
parole, pense-t-il, n"a aucune valeur,

o  Qu'en peasez=vous ? Jean PEUPLU sera=t=il condumné & verser 15,000 enyus & sox rival?
Pur le Tritunal wdminisiratif 7

R- Romén #t Juliette éraient mariss depuis dix ans; mais depuis [a traluson de Roméo, parti
‘vivra sa vie' sendant plusieurs semaines a Ibiza, rien ne va plus dang l2 cougle. lls se disputcm
sans cesse et Julictte n'aspire plus qu'a une chose : vivre loin de Roméo et que tout se (égle au
plus vite, notamment pour la garde de leurs trois enfants.

Ce son coté, Roméu est trds attristé de cette situation, lul qui pensat que le mariags était ur
contrat 3 vi2_. Fn ourme, inquiet sur [es conséquences financieres da cete ¢éparation prochaine,
1 voudrait laisser une chance a leur histoire et se laisser le tempe de la réflexion

* A votrz auvis, Juliette pourrait-elle espérer se prévaloir de la nouveilz loi du loi n° 2015-
1547 du 18 novemlre 2016 permetlent d'oblenir le divorce par ume simple déclaration
devant notaire pour accélérer les choses plutit que d'attendre de devoir passer devant le

juge?
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UNIVERSITE PARIS | - PANTHEON-SORBONNE
Annde nviversilaire 2015-2016- UFR 06 - L1 Gestiom

Cowrs de M. Keine-Bagot & MH de Laender

Traiter TOUTES les guestions
Seul "usage du Code ciofl NON ANNOTE est awtorisé

 Questians théoriques (10 pts)

1. La force majeure (S pts)
2. L'identification de la persomne physique (5 ps)

Cas pratiques (10 pts)
Cas 0 1 (S pts)

Timothde et Lowise, étaient fous d'amour I'un pour I"autre. [ls avaient méme cmménage
ensemble dans un charmant petit deu pidees du 11" amondissement de Paris. Timothée &
pedte & Louise les 2000 euros qui hu manquaient pour s'acheter ka voiture de scs ves, Elle
wmahumomhy-mwmmrmhamm
son argent. Louise bien décidée & ne rien rendre lui & envoyé le mail suivant accompagne
d'un selfic d'elle sur le capot 3¢ la voiture: « Mon pauvre ami, 4i ta voulals revoir ton argeal.
i1 fallait me faire signer un contrat. Ps : & cause de toi )"si dil retoumer vivre chez mes parents
i Niont, jo o iais 1112 Adicu j'cipére »,

Timothde désespire dans son dewx pidces devenu bien trop grand. A-til des chances d¢
revoir son argent ? Devant quel Tribunal pewt-il présenter sa demande ?

Casno® 2(5pts)

Paal a crée une EURL « You & Mie » pour I'exercice de son activité de boulangeric. La
concurrence étant sévére dans ce domasine, [l a du investiz, il ¥ & deux ams, dans doux
nouveaux fours & cuisson tapide pour les besoins de son commerce. Pour cela, la banque
Lavoine bl avait pedtd 50000 Euros.

N'aysat pas obteau le remboursement des dermiéres échéances de crédit, |a banque Lavoing

menace, pour s¢ faire payer, de saisir la voiture persoanelle de Paol, qu'il utilise pour scs
bosoins familiaux.

Puul esr-il en droit de 3'y opposer ? Justifies votre réponse.

LAl
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UNIVERSITE PARIS I

PANTHEON SORBONNE

Licence 1 année — Sciences de gestion — 2017-2018
Cours « Management & Organisation » de Guillaume Chanson

lere Session

Swpet 4 : feuille blunche

Lisez attentivement chacune des questions ou des affirmations qui suivent. Choisissez la
borne réponse (il 1"y en a qu'une) et reportez-la sur Ia feuille de réponsc jointe, en cochant
bien d'une croix la case appropriée. Vérifiez bien que Ia case cochée correspond 4 la lettre de
la réponse choisie. NOTEZ BIEN VOTRE N° D’ETUDIANT(E) SUR CETTE FEUILLE.

Exemple : si & la question 30, vous pensez que la bonne réponse est « B », remplissez ou
cachez nettement la case « B » de la ligne Q50.

Une bonne réponse vaut 1 point, une mavvaise répanse -0.5 point, ¢t une absence de réponse,
0 point. 1 est donc préférable de ne rien cocher si vous ignorez la réponse, Plusieurs versions
différentes de ce QUM sont utilisées pour I'examen. Les numéros des questions ont éé
intervertis, de méme que la letire de la honne réponse. Vous « inspirer » de votre voisin(e)

scrait donc inutile ¢t méme pénalisant pour vous...

. En plus d¢ manuger, wn cadre est parfois amené A occuper une fonclion
opérationnelle. Cela est plus souvent le cus dans : )

A) une PME C) unc eatreprise diversifiée
' B) une grande entreprise D) une cnfreprise intemationale ¥ |
2. En anglais, lc ferme managemeni est une traduction du mot frangais :
" A) ménage C) organisation 1S
] B) animation D) gestion

3. En cours. nous avons évoqué I'analysc du passage de France Télécom & Orange &
travers les théories de la contingence. Selon cette théorie, France Télécom est ane

organisation : R e e

) mécaniste ) onganique
politisée D) inefliciente

4. Suivant cette méme théorie, Orange ¢sl une organisarion :

A) mécanigte C) organique
| B) en stafl'and line D) adhocratigue
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: 5 Selon Mintzberg (1973), le dirigeant d'une entreprise passe le plus clair de son temps
QM& une stratégie pour |'entreprise | €3 4 pérer des t4ches courtes et variées
(B) & rendre des comptes sux actionnaires [ Pra ne rien faire .

6. Selon Mintzherg (1973). pour prendre ses décisions, un MANAgEr comple

" rncipalement sur les informations ; =
A7 qu’il va chercher () disponibles dans les bases de données l

fournies par [e service de veille 1) fournies par les consultants ,

7. Sclon Mintzberg (1973), dans ses contacts, un manager éch hange principalement avec :

| A) ses supérieurs hidrurchiques C) les managers |
[ Byses subordonnés D; e m |

___8. Suivant la théarie de Maslow. lorsqu'un individu safisfait une catégorie de besoins:_
.A],}lsélé\rcd !‘mé!ag:dmslap}-lamide C) umsewmxammfawde[apmmidc |
B} il descend d’un étage dans la pyramide | ) 3 entre dans [a sphere '

9. Aux yeux d'Herzberg, les conditivns de travail constiruent
A) un facteur de motivation C) un besoin d'accomplissement X _’
'B) un facteur d'hygi¢ae D) une instrumentalité

10. Afin de Iutter contre les risques psycho-sociaux en entreprise, il pourrait dtre utile

d'appliguer les principes :
"organisation scientitique du travail C) I'école sovio-lechnigue ' |
A le toyotisme D, lu théorie néo-institutionnelle

11. Milgram est célébre pour avoir étudié la soumission & Uautorite  mavers : !

p)'une recherche action () un sondage
B) des entretiens N} des expériences [

gner des contiats avec un client, alers on dira ©
['C) qu’il meitrise une zone d'incertitude au
sens de Crozier ct Friedberg

12. Si un commereial est seul 3 pouvoir si
A) qu'il s'inscrit dans une relstion d'agence
son actionnaire au sens de Jensen et
Meckling _
B) qu'il adopte une stratégie d exil an sens | D) quiil cecourt @ [a manipulation au sens de
de [Hirschman Beauvois et Joule

13, Qu'est-ce qui serait une ONZANISELUN, AU S2NS de Robbins:
A} unc chaine humaine pour Eeimndre un [C) un groupe de réflexion consaceé  1a faim
dans le monde

incendie ¢ ]
B), un résequ d'ordinateur ["Pun arfisen plombier

14. Lorsqu’une personne crée une organisation afin de |éguer une partie de sa fortune
pour une ¢ause (ex. la faim dans le monde), |2 forme d’organisation ad hoc est :

| A) unc association | C) unc mumflle‘
@) unc fondation D) une coopéralive

(]
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15. « E.Leclerc est une coopérative de commergants » (Wikipedia). Cela significque :

[’A) chaque caissier posséde des parts sociales

C) les caissiers ont le méme nombre de voix

. — ) que les propriéaires de magasin_
| B) une majorité des 100 000 salariés doit | D) chaque proprictaire de magasin voie sur
approuver les décisions sategiques | les déeisions stratégigues —

16. Si vous soubaitiez demain créer une entréprise, vous :

. A)_pourriez créer une auto-entreprise

| —

C) ne devez pas avoir fait de prison

Iriez créer une micro-entreprise D) ne devez pas avoir ¢ déclaré inéligible

Considérons I'orgenigramme suivat pour wne association nationale de soutien

scolaire (ANSC) -
Président
I
l ] | ]
Directeur administratif | | Directeur de la ]l Responsable Direcleur du systéme
et ﬁnancncr communication des bénévoles d’information

17. Lorganigramme de I'ANSC comespond & une structurelle ;

<| ? fonctionnelle C) divisionnelle par produits il
} divisionnelle par marché D) matricielle
18. Au scin de I"organigramme de ' ANSC, I'éventail de subordination est :
A) faible )) irrégulier s
B) élevé )_inexistant I
19, A travers son organigramme, I'ANSC il comme une
A) structure en stufT and line structure plate

B) structure haute

D) structure réscau =

A) vous étes le principal

20. Suivant la théorie de I’agence, quand vous empruntez de |"argent d votre banguicr :

C) vous avez les mémes intéréts que ui

D) vous pouvez observer ce gu'il fait

B} vous étes I'agent
)
21. Quel facteur de contingence ont mis en évidence Bums et Stalker ?
A) la technologie C) la taille de "organisation
B) I'environnement D) I'dge de I'organisation

22. Dans I'étude du monepole industriel, C

rozier analyse =
C) Iélaboration de la politique industrielle

D) I'¢laboration de la stratégie de "entreprise

A) les stratégics personnelles des employeés
"optimisation logistique des usines

23, Dans une entreprise, le comité de rémunération a pour mission de

43‘?&&80&“ les salaires avec les syndicats

C) repérer les salariés méritant une prime

B) déterminer le salaire du dirigeant

D) déterminer le niveau de dividende
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24. Dans 1a manufacture d'épingles qu'il observe, Adam Smith note que la division du

travail ;

C) accroit la motivation

acerc’t la qualité de la production
accroit la productivité

D) fait apparaitre une technostructure

25. Le fait qu'en s'intéressant aux individus

on les incite & se surpasser s'appellie

| A) Ueffet Ketchup C) I"effet Moutarde
( g! I'effet Mayo D) I'effet Miroir L1

26. Dans ses principes d"administration, Fa

ol relic :

A) autorilé et motivation

C) compétence et autorité .

B) autorité et responsahilité

a avancé le concept de

‘D) expertise et autorité

C) Ressaurce limitée

%erben Simon, prix Nobel d’économie,
A) Rationalité limitée ,

B) Offre limitée D) Diversification limitée
paradoxe de Condorcet montre : E
' AY Qu'il cst difficile pour un individu d"gwre | C) Que les décisions émergent des acteurs de
rationnel terrain —
B) Qu'il est difficile de définir un choix [ D) Que la rationalité procédurale est plus
collectif efficace que la rationalité substantive
29. Le critére « R » de SMART signilie :
| A) Radical C) Rare
| B) Record /| D).Réaliste
S

30, Dire que beaucoup de dirigeamts du CAC40 s¢ connaissent directement ou

indirectement, ¢'est évoquer un phénomene

i

A)d'is hisme C) de contingence structurelle
de petit monde D) de management participatif
31. Parmi les entreprises publiques, cherchez I'intrus :

A) la sociélé en nom collectif ‘Cyla société nationale

B) I'EPIC D) la régic

32. Lorsqu'une entreprisc ¢St composée de plusieurs entités qui sont en concurrence entre

elles, on considire qu'elle adopte une

e

A) fonctionnelle

C) gar projet

B) réseau

divisionnelle

Nommer un jeun¢ dirigeant sans diplome €t sans expérience professionnelle a la téte

d’un organisme gérant plus de 50 salariés serait démotivant pour ces derniers selon

34. L'expérience de Asch (1951) analysait

| A) Iécole socio-lechnique C) la thévric de | équité
| B) la théorie des attentes D) la théorie bifactorielle

A) la créativité collective

C) la créativité individuelle

D) la soumission & |'autorité

B) la pression du groupe
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35. Selon Burt (1992), un entre reprencur est

P)_n—m en relation tion des pens

I'B) a de I"autorité sur ses S"W—"

| e gt
S uﬁ ﬁmcse's t—
trise la tcchnolngt_c e it

| C) P’actionnaire vote selon sa part du ¢ Cﬂd

36, Dans une mutuelle, 2, lors de:
(T T T —
W—-) chaque adhérent a une ne yoix

| D) le fondateur exerce le_ﬂl___P"“""“’

.\ 37 Selon Mintzbers, une adhocratie est mwm'e&-—————
une forte supervision directs [ C) un fort support logistique '

——

\ B3] un fort centre opérationnel

D) une forte technostructure

_.38.Quand Le Monde titrait « L'UMP réinvente | "armée moxicaine” ». cela signific que

C) L'éventail de subordination y ¢st EnommME énomue |

DTt o pi e

‘[ D) Le parti connait une dénve auforitaire

39. Quand Le Figaro (1913) éerit « La "méthode Taylor" est une "gymnastique ouyTicre

rationnelle” ». cela signific qu'elle vise 4 :

"A) ne faire exéouter a l'owvrier que des| C)

mouvements uliles

permertre 4 Fouvricr de réfléchir a
cacilé de ses gesies

L —

B) développer la bonne santé de ["ouvrier

| I)) développer Iinte lligence de I'ouvrier

40. Dans I'expérience menée a I'usine Hawthome, les chercheurs faisaient varier:

-AHa rémunération

C)le style de direction

—

LB¥1a couverture wifi

D) les conditions de travail

41. Au dix-huitidme siécle, I'entreprencur feisant travailler & fagon fait

C) acheter per le travailleur la matiére

AJ wavailler les gens dans un atelier
‘B réaliser par le client une partie du travail

| D) travailler les gens chez eux

42, [athéorie XY est due é !
A) McNamara C) McDouglas
| B) McGregor D) McSelar

4.aloquzllede approches s'apparente & du « One best way »:

C) I'organisation scientifique du travail

A) la contingence

13) I"isomorphisme institutionnel

. w_g: la théorie XY

44, Pour Weber, la burgaucratie est :
A) La structure d'organisation la moins

efficace,

C) La structwe d'organisation la plus
efficace.

B) Une structure d’organisation 4 privilégier
pour certains contexIes, pas pour d’autres,

D) Une structure qui a débouché sur des

- cercles vicieux bureaucratiques.
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45. On pourrait traduire la notion de kafzen par

"I)- arétes de poisson améliombion continue
_B) aléa moral | 1) batail le décisive

__46. Lequel de ces éléments ne figure pas Jogie d’Hirschman ?
A) Loyalty = iplomacy
B) Exit Voice

47.La priofité accordée aux sous-objectifs au détriment des objectifs constitue un

éxemple : \
E}lm@c_@m [C) d'anarchic organisée :
B) de conmexité de réseau ' D) de cercle vicieux burcaucratique
48. Quelle division ne devrait-on pas retrouver dans une Structure divisionnelle {(pure) ?
A) une division Asie Pacifique C) Une division particuliers .
Lglunc division produits frais D) Une division ressources humaines
49. La convention européenne des droits de |’homme garantit :
A) la liberté dentreprendre [ C) laliberté d érudier ‘
[ B) Jaliberi¢ d*association D) I porabilité des numéros do mobile |

50. Pour vous récompenser d"avoir lu ce sujet jusqu’a la demiére question, et pour ¢viler
a certaing ['humiliation d’un V20 (quoique avec les points négatifs, ce n'est méme
pas siir), je vous offre une réponse : choisissez lu réponse B,

, 5 -
B) . D) _J
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Swjer A : fewille blanche

Liscz attentivement chacune des questions ou des affirmations qui suivent. Choisissez la
bonne réponse (il o'y en a qu'une) et reportez-la sur la feulle de réponse jointe, en cocham
bien < une croix la case appropniée, Vénfice bien que la case cochée cormespond & | lere Ze
la répunse chomsic. NOTEZ BIEN VOTRE N” D’ETUDIANT(L) SUR CETIL FEUILLE.

Exemple : si & la question $0, vous pensez que la bonne réponse est « B », remplissez ou
cochez rettement Is case « B » de la ligne QS0.

Une bonne réponse vaut | point, une mauvaise réponse -0.5 point, of ime absence de réponse,
0 point. Il est donc préférable de ne rien cocher si vous ignorez la réponse. Plusicurs versions
dilférentes de ce QUM somt wtilisées pour 'examen. Les aumeéros des guestions ont é1é
interverus, de méme que [z letwe de la bonne réponse. Vous « inspirer » de vowe voisin(e)
serait donc inwily et méme pénalisant pour vous. ..

I. Un candidat & la présidentielle propose de supprimer des centaines de milliers de
postes de fonctionnaires, Cela entraine-t-i] une remise en cause du modéle

burcaucratique (21 sens de Weber)

A) Oui, car les fonctionnaires coivenl aveir
_un emploi 4 vie

C) Non, car awcun Y forer onnaire ne dc‘vml
étre licencie

.

B) Oui, car les effectifs de la fonclion
' publicue ne dvivent e éue déterminés par
le président

D) Nen, car ce modéle prévoil de telles
mesures en situation d'eas d'argence

-

2

On peut conclure du paradexe de Condoreet :

A) gquiil est préférable d'organiser des
scrutins A deux tours *

C) aquil est peéferable d'organiser des
scruting par liste

B) q.il est préférasle d'organiser des
svrutias a un tour

| choix binaires (oui/non)

D} qu'il est préférable o' inierroger sur des
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3. Une érude (X) montre que lorsque des individus doivent choisir comment agir face &
un seénaria d'épidémie, ["action choisic dépend des mots utilisés pour la foruwer

[ A) Les auteurs sont Callaghan e: Trotsky C) Les cuteurs sont Cunningham &t et Tlusky |
' B Les auteurs sont Kerneman et Tverszy D) Les auteurs sont Karraman el Tchinsky

4. Cette étude (X) montrs qu'en choisissant les termes des choix, un individu peut.

_A) sbuser de la supervision directe | C ) en manipuler un autre

UB) nitier des cercles vieicux surcaucratiques I D) combier un trou structural

3. Ceite Hude (X) met en évidence que les individus :

LA} sont exposés i des biais de rationalitd | €) adoptent une rationzlité procédurale

B) prenncrt majositaitement une mauvaise | D) adoptent une rationalité substantive
| décision

6. Le modéle du garbage can (Cohen. March ¢, Olsyn) correspond @ une décision :

A) raticnnelle C) parfaite
Blimprévisible | D) autoeratique

7. Le modéle de Bower-Burgelman considire gue -

| Ay La direction générale ne prend pas part | C) La direction gémerale definil ks projets
caux  décisions  relatives aux  projets | innovants

L innoyLnls i -
B) Les unités stratégiques définissent la | D) Les unités strategiques dcfinissent les
_stratégie de I"entreprise 3 D1 OJeTS Nnavants
8. Henri Fayol a connu wne France
A) Napolean 111 I C) ..ouia X1V &
L B) De Caulle _ - D) Henri 1V
9. Le dicgramme de Farmer a pour dimensions :
A) I'impact et la fréquence C)1 csptranc: ¢l la variance i
B} la fréquen-e et Ia durée 3 _ D) I'atrrait et a part de mmh&

10 Dans l¢ dimgrame de Farmer, les cercles représentent des
A)individus C ;fsuégis
B) divisions ) D) risques

11. Lorsgu'un risk manager s’ nterroge sur les misons qui pownraicet amener le chiffre
d’affaires d une filiale 4 chuter, il adoote une méthode d'ideatilical on des risques :

’-A[ inturtive o C) Jescernlanie
| By emp rigue D) ascendante
12 Tn stress test vise & évaluer
FA)le depré de stress actucl des employes ) la résistance d'institutions financ:éres

I'B) le degré d'utlisation actuc] des machines | D) la résistanee Ces commerciaux




13. Une captive d'assurance est ¢
A) un contrat qui verrouille les clients |

C) une ﬁ—!EtlEuz pour une assurance

B) une filiale d'une enireprise qui assure sa
MAISOn-mérc

D) une filiale d’une eneprise qui assure ses
salariés

14. Dans le dialogue ci-dessus, voici une affirmation qui :

A) correspond @ ur ajustement  mutuel
(Mintzberg)

C) vicle le poncipe de division du travail
(Smith]

"R) correspord A un ou structural (Burl)

D) vivlz Nun des 14 principes d¢ Faye!

[ A) d'un évitement du tisque

15. Lorsqu'une entreprise s¢ dote ¢ 'une couverture contre les risques de change, s'agit-il -

C) d’ure ncoeptation du risque

By d'une prévention cu risque

D) d'un ransfert du risque

A)le rype Corganisubivn

13) la calture de 'orgenisation

16. Selor Ia théoric XY, lequel de ces facteurs devrait déterminer le style de direction ?
: C) la personnalité du manager

D) la pecsonnalité des subordonnés

17, Parii bes fonctions suivantes laguelle w'est pas une fonction du management :

A) Anumer C ) Obetr
B) Cocrdonner D) Organiser

isation

A La taille de I’

13 Parm: ces différents concepts Jequel n'est pas um facteur de contingence interne

C) Ldge de 'orgaisation

B] Les phénoménes naturels

D) La tzchnologie

19, Dans Je modéls de Simon, quelle est la
A] Recherche de solutions

premidre &1ape du processus de décision :
C) Choix de solutions

R) Baxh_m_alking

1) Idertification du prokléme
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20, Lorsqu'un individu ne pew: avair aceds a toutes les informations, on dit qu'il st ¢n

sttveatiom J udorealion:

" A)inexistante
B) impartaize

C) inqualifiable

D) indescriztible

21, Dans I2s théorics de la contingence, la congruence indigue l¢ fait que:

A) la strucrure est adaptée aux facteurs de
('nntmernrr

B) la structure r'est pas adaptée anx facteurs |
de conlingere

C) les facteurs dc comingence sum zdaplés 4
| 12 structure

D\ |r_1 facteurs de oortmgcnce ne sont pas
edaptés A |z suuctae

22 Lequel de ces besoins ne figure pas dans la typologie définie par Maslow 7

A) l.’aplmclﬂnaul -~

C) Lebermé

B)L csume

D) [a sécurité

23. |."apnarition du principe hiérarchique d

ans les organisations dare :

| AJau meins de lAntiguite

C) du dix-neuvieme sicele

| B) de la Renaissance

D) de la deuxiZme partie du vinglieme siccle

24. Quelle théorie propoze des moyens de résoudre les risquas psycho-sociaux ?

A) Pisomorphisme (DiMaggio et Powel')

C) Je taylorisme

B) lc manug mcnt par objectifs (Lrucker)

1)} I'écolc socro-techmique {Emery ct Irist)

25. Qud facleur de contingence ont mis en

évidence Hurmns et Stalker 7

A) Iz technologie

—e

C) la uaille de "organisation

| B) I'=nvironncment

D) ’age de | orgamsation

26. Considérer que deux divisions d’une méme entreprise peuvent disposer de processus

de manag:

cment trés dificrents ¢st une applical:on du priacipe ?

A) d’isomerpaisme

Clde différenciation stracturelle

B) hi¢rarch.qu=

27, Selun Max Weber, | burvaueraGe est la strocture J organisation =

) coopéranf

AHa plus rationnelle

C] lamoins efficace

‘ B) la pius dévoyée

D’ la plus ancienne

7R_A propas, Max Weber clait un

C) inpénievr amérizain

_A) psychelogue suisse
B) sueivlugie allemand

D) historien auliichien

29. Adam Smith observe dans ane manufacture ¢'Spingles que pour accroltre la

prodectivits, il faut

| A) former ¢ personncl

| C) investir dans ce meilleurs omile

8) améliorer les condiuons de twravail

30. Carl=s Ghasn est 'DG de deux cnu'cpmc: (Renaule 21 Nissan). Cela transgresse -

| D1 répartir |3 production entrc les ouvriers

| A) l—-pr neipe d d’unité de commandement

_C) le principe higrarchque

B) e prinwipe d*unite de Jirection

l D) la borzie gouvenance
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31. Unc économie d’envergure correspond 3 -
A) Lebaisse du coit unitaire lorsqus le | C) Labaissc du colt unitaire lorsgue la lle
volume de pc-oduc ion augrments. | de Pentrepr se augmenle,
N) [abeisse du coll wnitaire loreque e ' D) Labaisse du col: toral lorsque le volume

volume d2 produetion comulé augmente, de production augmente. |
32 Unc cnireprise de S00 salariés est une :

A) I'rés petite entreprise (TPE) | Ci Fntreprise de taille intermédiaire (5T1)

B) Petllte et moyerne entreprise (I'ME) ) Grands entreprise

_ 313 Dlexpériene Jde Milgram vise 2 éuudier

7\.! La capacité d apprentizsage ) La capacité A innover
B) I."aptimade 4 diriger des hommes D) La resistance 2 | autoritc
J4. La maitr sc des ranes dTincertitude - o
A) Procure de I'influence C Est un dt,Lrlmlple buts des entreprices !
B} Favorise wn climzl propiwe a la| D) Pssse par des oulils financxrs de type
coopdration ' optons
35, Lequel de ces déinents ne figury pes dans la typologic d'Hirschman :
[ A) Layalty [ Conflict
B) Exit D) Vaice |
3&. Unc manufacture :
A) est une organisation a but ncn lucratif C] est creée & I'inmtiative de |'Etat I
Bl offre aux artisans la possiviliie de | D) a pcr'ms de développer |a procuction ce
| produire sans suivre auctne procédure grandes séries

37. Dans une entreprise gui met en place un management par objectfs :

tou mdvidu 2 un objecal C) lus vuvnicrs sonl payés 2 la pidce

| B) les dirigeants doivent privilegicr Iatteinte | 12} las dingeants s’engagent a démissionner
des o zjectifs exira-prefessionnels des salariés 5'ils n'atteignent pas leurs chicctifs

| A}

| 38. Suivant |a théorie de I'agence, quand vous allez vous faire saigrer chez le dentiste |
A) vaus étes le principal | €1 vous avez les mémes intéréts cue
| B) vous £tes Pagent D) vous pouvez observer ce qu'il fait

_39.On pourrat tracwire la nolion de kaizen par :

A) arétes de poisscn ) amé oration cantinue
B) aléa moral _ D) bataille dévisive

40 L analyse siructurale consisic 8 ¢
I A) frudier un réacau social C) énudier un bilan

K) analyser la structure d une orgamsation D) wwalvser la structurs du capital

41. Le St gu'en s'intéressant aux individus on Ics incitc & sc surpasser s'appells

A) |'effer Ketchup C) I'effer Moutarde =
B; I'ettet Mayo - D) Ueffet Miroir
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42. Quel €lément ne figure pas dans le modéle de Vroom :

_A) valence C) équite
1) expectation D) instrumentalité
43 Fn France anjourd'hui, on comptza :
A) plus d"associations cuc d'entreprises C) plus de PME quc dc TPE - )
13y plus de coopdrat ves que dg muelles D) plus dz coopératives que de “ondalions |

44, Dire A son supérieur - « Si j= r’obriens ras une prire, je démissionne » :
C

f_A) est une forme de pied dans la porte ) est une autre forme de manipulation

| B) est une forme d cacalade de l'rn&.agnn_nc-r I N o’est pas de lu mmilulln_tinn

Pour les questions suivantes, les phreses sont 15sucs d'un dossicr sur !'cn’.repr‘.?e L'ber paru
dans Challenges n“514. Les trois premiéres questions poctent sur le modéle de Mintzberg - )
45. - « chaque nouvel employé souscrit aux 14 valeurs qui fondent sa culture ». 11 s’agit
ici de :

| A) Ndéolagie C) I'adhocratie ]
[ B) 1a doct: e ¢ | D) Ia tecknostructure :

46 « Iz manage veid intenuddiaire est to.alement dépassé ». 11 £"agi icl de :

A) lgrechmasirucite ~ o —— 1 €1 laligee hicrarchigue
| B) le centre opérationnel | D) le support logisigue

47. « Les vétérans de la Valley qui ont rejoint Uber aménent des process app:is ailleurs ».

I'ar ce phéname e, l'her se approche done d'une :

A) burczucratie divisionnalisée | €1 burcaueratic professionnelle
B) burcougratic mécanisie . D) adhocratie

48. « la hi¢rarchie est exirémement plate » Cela signilie :
| A) quc lcs salariés sont mis en concurrence | ©r gue Peventail de subordination est &levé -
'B) qu'on ne peut pas représenter | D) que e nombre de niveaux hifrarchiques

d'orgcnigramme de | entrepnsce est élese |

49, « Bzaucoup [de chauffeurs] abandcanent au bout de quzique temps a cause des
conditions dc trévail trés dures u. Ceci pewr s'expliguer par
| A) la théorie de I'éqguité B C) la théarie de la justic=
H) lu theone Jdes attenles . D) Ia théone bifacioriclle

30. Pour vous récompenser d’avoir lu ce sujet jusqu’a la dernidre cuestion, et pour éviter
& certains I"urrihatior. d'un 0020 (quoique avec les poimts négatifs, ¢z n'est mEme
pas sr), je vous offre une réponse : choisissez Iz 1eponse B
A) )
1) , D)
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Sujet B - fewiile colorde

Lisez anentivernent chacune des questions ou des offirmations qui suivent. Choistssez la
bonne réponse (l &'y en 3 qu une) &1 reponez-la sur lo feville de néponse jounte, en cochant
bien d'une croix la case appropode. Venficz bien que Ia case cochdée comespond 4 la lettre de
la répomse choisse. NOTEZ BIEN VOTRE N D'ETUDIANT(E) SUR CETTE FEUILLE.

Exemple © st b la question 2, vous pemsez gue la bonne réponse est « C », remplissez ou
cochez netiement la case « C » de la ligne Q2.

Une bonne réponse vaul 1 posst, une mauvaise réponse -0.5 pomnt, ef une absence de répomse,
0 pein. Il est donc préférable de ne nen cocher si vous ignorez la réponse. Plusicurs versions
différenies de ce QCM sonl utilsdes power 'examen. Les numéros des questions ont €ié
imervertis, de méme que la lettre de ka bomne réponse. Vous « inspirer » de votre vossim(e)
serait donc inutile et méme pénalisant pour vous

X 1. Une entrepesse met en place un systéme de prime néserve aux salanés de moins de
trente ans. Cect pourrait conduire 4 une démotivanon 4 'une partse du personnel selon

A) la theéorie bifactonelle C) I'école soco-technigque
B) la théonc de la justice procédurale »~ D) la théorie de |"agence
2. Constater des divergences dintérét au sein d"une organisation remet en cause
A) le postulat de | acteur wnsgque C) la rationalité 3'ume décision |
) 13 moti vaton des din peants D) I'exisvence d"um organigramme J

X3 Dans be modéle de Simon, I'imelligence sen d
| A) se tappeler des choix précédents C) justifier le choix efalné

[ B) sésoudre un programme d'optimisation | D) poser e probléme
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¥ 4. «Depuis 2003, hum«aumﬂlammdﬁmkm.

—_{Le Moad: - 0LON2013), Hi

| A) une production de ires hawie qualivé ~
LB) use forte syndicalisation

mm-d-mnet
Itique commerciale
n)udm-u&pmé

S Dans I'usane da dix-acuvidme siéc
A) de réaliscr une partic de I production

un masrchandeur eut charge -

C) de vendre la procduction aux chends de
I' usioe

gl vend & caocpecnens
) dacheter Jos matidres premséres e

D) de négocier avec les syndicats

usine /

Yﬁme&lnmnbMeamd—
Ofgamisalion o5t ;

talinkologamme _____ TC)Un sociegramme

| B) Un structurogramme D) Us organigramme

x 7 Mhm&hh&dm.cth&;wumﬂyaub&tuwﬂuw
les sont roubides par

A) la formulaison deg _}_Icurmnﬂ;:

) Je nombwe de vies en jcu D) I'heereer de s stuation

8. Lorsgue dans use

‘Ah(m: e de o firme
B) /

grande enre phna mwum
| demillimwmmr& -

cect 5" ue

C k-ﬂthlww-

A) la liberé &
LE) Jn ibené d' associntson

\ 9. u«-—ummma
—)‘_Mﬁ

C) ka ibené ‘Mct

D) Mﬂmﬂ

I"hoonime

D) la portabilind des suménos de maobwle

X 10. Scion la théorie XY,

A)lqlmupupdmwh
[emnmes

C) Jos fommnes sonlt plus performanies gue les

'ﬁ)hditi'em-.-i.m-hnn‘v—
lence

cat le comind de darection ne se pfuadt

A) l'organisanion
H) Je modéle de Bower-

Ju travail

mt&ummcaegsg!m

D) Jes &rigeams doivest s udapter aux
ils encodrent ~”

| pessonnes qu’
N, 1. Dans sne grasde entreprise qui vicm de vivee une fusion, sucune d6CiSkon 8 est prise

P (suite ) un désacvond sur 53 compositica

C) e modele du gorbage can

la théone XY

K 12. Dans quel mode d"organisation atiend on d'un employ ¢ qu'il propose des ianev atioas

oaganisationnclies 7
A) le loyotisme C) le fordiume
L B) le wylorisme D) le management par obectd
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7/ 13.Un comptable travaille lowjours dans wne activité de soutien su sens de Pomer. Cette

= alfwmmacion cs1
Juste, car |a comptabilité n'est jamais wne | C) fausse, car la complabibeé est ndcessaire
xll_vhl procluctive au fonctionnement de | enlrepe
B) juste, car les comptables sont connes pour | D) fausse, car un comprable peut mravailler
biea aimer donner un coup de man dans un cabinet compeable

14. Dans ses ipes d"adminisration. Fayol relie
| A) autorisé cf moti vation C)eompéience ctamonté
B) auecnite ot responsabilite 4 D) expertise et sutorité

A 15 Dise que des factcurs cavirensementaux influent sur I structure arganisationnelle.

¢'est évoguer :
LA

C) la tolérance

B) la perfoernance

D) la contingence

)

X_16. Le mot managemen view, érmologipremce, b
Al % rd C) Manwe!

o — i

L 17
monciles en raison

Ml‘apéﬁmcbmlemhpmmnmmwdnmw

A) de I'espent de du
du dénir Je jushice du

< 18 e vous semble juste 7

czdcl'ummg%nc‘_amgg yan
D) du charisme du scientifique

A) kes barrigses A | entrée sonl des Sconomies

C) les bamiéres & Pentrée sont des courbes

d'échelle d'expénence

B) les économees déchelle formenl woc D) 1 istensité capitalistigue forme une courbe
barriére & |'entrée ¢ expénence

. 19.Us eur

[A)est de toute : n'a pas le st d” '

B) est dispensé d'inscription au scgistre du %)chilmu-apimww
commerce ¢t des sociétds /S a 1 S00€

20 Sedon Ja thévee de I° le directeu
1A de |"achonnaine

r d"un service est
Mmuwv e
D)l‘qguﬁg_l-iébmia

B) lc principel du dirigeant

A) memb. le nombre ¢ cmployés gu'on

W 21, Mewtificr M'éventnil de subondination conmsee 3 ©

C) Confier les vérifications 3§ ploveuns
contribeurs

| peut diriges , ,
B) Répatir les respomsabiliiés ser plusicurs | D) Definic 1o marge de manceuvre d'un
| PETSOnnes cadre

weur n'obtiens
de pied dass 1a poric

A) esl une

B) est une forme J cscalade de Iengagement
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X z"::"“mm.fmuacqlqﬁmm-mhi-kporbndlﬂ

A

= n un asontuse

) adopeer un masagement
a D) mettre en placs des formatsons

r analyse
des § & la politaque industriclie

B) Les organisations d'un
WM wdopecot
| Smilaires,

dal "m'd""’ & performante, vae enireprise dout

FenoAcEr Jux sructires de wey concusents.

Une
A) ext une

saBon b but son lucrasr C -
B) offie aax oiam. In possibiled 6] D) g porme ot d¢ Il 7

rodusre sams e sucune prockdre | prsin e TP 1 PO &

29, Dams une enweprise, ke comité de rémuaération o ¢
Eocier les salases avec les s
B “ﬂlll'.alll“!dll INge:

s [ L

. k“‘v. ~rs |

K’—‘Mm,wmum

A) & I'épanousssement "C)an savows

B[lugﬂ D]ll’hullipe
aradone de monire

A) Qu'il est difficile pour un individu d' fue

B) Qu'il est dilficile de &éfiner wm choix
sollectil /

1 Que les Séciaons émergent des scteurs de
E Que la micaalied procddurale est pous

¢Micace que |y ratuouling satvatantive
_X_"mwkmnmm.uuhipmtm '
ses éconamies d'échelles C) som effet d'expénence
H) ses d'en

1) ses barnidees ) ' entsée
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X 31 Dans la manufucture d'épingles qu'll observe, Adam Smith note que la division du

travail ;
LA} acceait la qualité de la production C) sccroit ka moti vaton
_B) accrolt la productivieé D) fanit spparastre wne lechoosinuctore
¥ M La prodeé socondée aux sous-cbjectifs au déwiment dos oDjechifs comstiue wn
exemple :
A)de indireche anmrchie orgamuée
B) de coancxité de réscan D) de cercle vickeux byreaucratigue -~
35, Un elément sur se fonde en pron duns un secteur est ©
A) un avartage concurrentiel C) une force
B) un factewr clef de succds - D) une core

¥ 36 Un trou structural est :

—A_)Uunﬁndel'agmmw

C) Lpc absence de relanons cntre deux
groupes & mdividus entretenant Jes nelations

par /' orgacigramme

enlre cun.
n)uuwmhmmmemmmmm
d'unité de commandem ent pous I"organsation

X 37. Dans Valeurs Actuelles (0606/13), le peesident de Yamaha Motor France explique. 3
propos da site de Sasnt-Quentia - « el om applique ls philosophic Kaizen » Cela

CONSISIC b

A) dé |e service ineerne

C) jectifs

B) inciter s salanés & amcliorer lour poste
de travall /

posit o er

masagesparobjectifs _______
D)thovah

A) sont opamales

% 38 Dass ke modile de la poubelle (« garbage can »). les GéCissons -
C) résulient d'une planification stradgigue

B

Oépendsal dey occasions / D) sont individuelles —
¥ 39_Sclon Ia théome de I'équité, si vous avez ua miveaw de contnbution &t une

m&hawmmmmmﬂp‘nnlmcm

Elevée et une rétribution élevée. cela devrai

A) vous monver

6 vous mcser ) quier |"entreprise (Exit)

B) vous démoni ver

D) vous mciter & fare gréve (Voice)

40, Selon la méme théorie. avec une contribution Eevée ot ume rénbution devée

4 une contribation faidle et une réwi wuon fa
A vmmﬂrlzu«l ndivick & Fuiee

cela devrit
(") vors amener & inciter oot individe i faire

| moins & effort_ plus (effoer
B) vous oréer une teasian psychologique | D) vous parailse équitable ~

\{ 41 Le Figaro (2/0314) évoque la raffineric de Jubail (Arabie saoudite) « capadle de

mhpﬁ*hiumnmhuwkmmwnquah

haute valeur aoutée o, Cela sapnific que les wits gui sorteal de celie ¥
A) sont de hawte technalogie | C) sont vendus chers sux clients .~
_B) suni compleses & utilser D) sont tats dcolagiques
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rencontre-t-on ue conset! d” adminestealion |

A) un 1 fomdatiom

B) unc associateon ¢ D) wn pami

_\ 43 Pous aboutis 3 xa théorie bifacworielle. Frederick a

LA) orgamisé une cxpénment stion des ouvniers

_B) analysé des picces de thélre D) érudeé des belans comptables

Y 44. Dans W(lwlmllkumﬁ:cSIMmmmm
de persomnes qui sont, dans ka réalité, uds Joun de voun. Les sooemtifiques parlent & ce
propos de “liens fables”. -l%m,md

A) seat plus précieus dans la -E)mlmhuﬁmdmhm
informations que les liens fons - d"wlormations que bes lens fors
B) comblent bes trouas strucisraus D) créent des wous struciuraus

xa.-miaﬂukugulmkmm’hhummmumuhmu
mkm-muwawmuman
Mmhmlmmm&m.hm.u

-] ® - 190172013 Celie DPO comsiste & manages en
| v 1 "obdiss Suppe " ibon
B) fixant des objectifs / D) optimusant Fardomnancement  « :

ge Maslow, le hesoin d'uppartenance signifie u'un individu

| s 4 besown de donmer un 4 52 vie

) a besoin de faire partie d"un groupe D) a besoin de diriger les autres
]ﬂ.uidlg'uﬂmu--udiﬁhmbbﬂchuwﬂ”ﬂk

LA} I'effier Ketchuap C) I'effes Moutarde

B) I'effet Mayo D) I'effet Mirois

> 48 Powr Michael Parter, la chaine de valews d'use

LA une cobérente d’ activites by salanés lex plus |
B) la compéience sur laquelle clie foade sa | D) les relations de dépendance avec les
COMPENLvité sulres emtreposes

¥ 49 Av mois de¢ mars 2016, ue programme (Alphago) o bata 'un des meilleurs
Mhmunw,ujadcp.c:hmm*mlu
humain

A mmﬁmmﬂu C) recherchent les zones d'incertitude
o UBE GVErson s D) ont des capacings copmitives limstées ~

X 350 Pour vous révompenser d"avoir lu o sujet jusqe’h la decnatre guestion, of powr viier
4 certains 'humiliason d'un 020 (quosque avec les points ndgatifs. ce n'est mérme

: EmEMtdﬁemm:clﬁFrgc-
A)

B) [
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UNIVERSITE PARIS | - PANTHEON-SORBONNE
ECOILENEM ANAGEMENT DE LA SORBONNE / DEPARTEMENT DES LANGUES
LICENCE DE GESTION ET ECONOMIE D'ENTREIRISE
FTDOURLF TICENCE GESTION-DROIT, SEMESTRE 2

PARTIEL D'ANCLAIS APPLIQUE A LA GESTION

Eascigaant resoonsebls : Cyril S3LZNER Date . Vendredi 18 mai 2018
Suler rédigé par Cyril S51L7NER Duzée : Lh30 (15h-16h30)

Read the instructions cerefully. No documents ailowsd. Frite yowr cnswers on your answer shee's

Read the iext on page ¥ enviriea “How Does Wall Street Work™ and adaress the ensuing vocobulary
and SompwRaRnsion exareives (ports T and 1)

PART 1. VOCABULARY (5 points)

1. Define Lriefly tive follywiag tecms from the (ext (2.5 puints, 0.5 per corrzct answer), Any
satiyfactory dgfinition in proper English will do.

a. Bond (L.20) d Secourity (L26)
b. Collateral (L.52) ¢ Investor (L.34)
c IPD(.21) .

2. Find the word or groap of words !n the text (page 4) wiich correspoveds (o the definition
befow, Give ihe word AND (ke linz number, (2.5 puints, 0.5 euch)

a. “An amount of moncy that you ows to a person, bark, compeny, cte.”

b. A situation swarting In 2007-2008 affecting the morngage Indusiry due re hormwers hang
approved fer I>ans they couldn’t afford, alzc affscting the zlobal credit merket.”

¢ “A compary cor othcr entity thet adminisicrs the pudlic issuance and distribution of
seeuritics rom a curporstion, usually by agreeing w purchase securities on a fixed dae at
4 fixec orize with 3 view w public distribution.”

d. “A person who scts up a business, taking on financial risks in the hege of profit”

e. "“An agreemert that sllows you %o borrow money from & bank or similar organization,
sspecially in order to buy a house, or the amount of mercy itsclf.”
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Part II. COMPREHENSION (5 poinis)

. Say whether the statements beiow are True (T) or False (F). Justify your answer with a
senteace from ithe texi: provide line number AND write dewn the whole senteace,
underlining the relevant elemenrts if possible. (0.5 pt each)

. “The Bank cf England report showed that thz total revenue of all the banks amcunts to
$140bn.” (T/F) '

. “Underwriting activities help the real economy.” (T'F)

. “Sophisticated but toxic financial products played arole in the subprime crisis.” (T/F)

. “It is easy to assess which type of financial activity supports the real economy and which
docs not.” (T/F)

. Answer briefly the following comprekension questions about the text in proper English
(tiree lines minimum, 7 lines max, 1.5 pi. each). Do NOT quote from the text, use your
own wom.

1. Why do public companies or corporations need o resort to investment banks?

2. According to the text, what were the causes of the subprime mertgege crisis?

PART III. GRAMMAR (5 pouints)

[NB: Write nothing on this sheet, tut only on your answer sheets; you don’t have to write
down the whole sentence, the answer is snough]

A. CONDITIONALS: Fill in the blanks with the correct form of the verb between
brackets using the appropricte tznse (0.5 per verb)

1. Il (study) for my exam, I would have passed.

2. If youpay a visit 10 John next week,he __ (glve) you good advice,

3. Rebecca will aelp you with yourtax returns when she ______ (arrive).

4. If you boughtthis new product, it (fulfill) ycur wildest dreams.

5. If only we hed listered o the firemen, we (‘eave) the building before the
outbreak of fire.
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B. INFINITIVE OR GERUND: Fill in the blanks with the correct forr of the verb between
hrackets (1.5 per verb)

. John decided (to study / studying) for his exams at the last minute,

6

7. Tcan't resist (to buy / buying) the new Iphone,

8. Students generally enjoy (to eat / cating) pizza.

9. The President categorically refused (to hecar / hearing) what we had to
say.

10. It's not worth (to risk / risking) our savings on one whimsical decision.

PART IV, ESSAY WRITING (5 points)

In 2 minimum of 200 words and a maximum of 300, providing examples and ideas based on
the text, the materials studied in class as well as on other sources, answer the following
question. You are expected to incorporate key terms and concepts that you have leamned

during the semester. Do not quote directly from the text, with or without quotation marks.

Q: “In your opinion, do we need stock markets?”

You will be assessed on the basis of the content of your cssay (relevance, knowledge of the
related issues and examples, adequate use of appropriate terminology) as well as on the
standard of your English,

P Please include your (accurate) word count at the end of vour essay (e.g.

“Number of words in my essay = 203 words™). You lose one point if you fail to
do so and’or if you write more or fewer words than required.
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UNIVERSITE PARIS | - PANTHEON-SORBONNE
ECOLE DE MANAGEMENT DE LA SORBONNE / DEPARTEMENT DES LANGUES
LICENCE DE GESTION ET ECONOMIF D'ENTREPRISE, SEMESTRE 2
BI-LICENCE DROIT/GESTION, SEMESTRE 2

PARTIEL D"ANGLAIS APPLIOQUE A LA GESTION

Enseignant responsable : Cyril S8R Date : Mercredi 3 mai 2017
Sujer rédigé par Lucile AUDIOT ¢t Cyril SELZNER Dusée : 2 heures (1 4h-14h)

No docnments allowed. Weire yoiir answers on the ofetal anvwer shee!s provided,

PART |, READING

Read the rexe below eaiitled “Triodos Renewables sees the green shoots of a long-term 10% mturn™
and wadress the caswng vocabulury aond comprehenaun excrenes.

Triodos Renewables sees the green shoots of a long-term 10% return

b Gireeneminced ihividuals who want their money to da good but are also looking for a potential
retumn of as much as 10% a year, arc heing targeied by a new public shu-e isswe. You don't need 1o
be wealthy 10 become a sharcholder = the rnmmum mvestm et fus been sot ot just L350, & Jab 104

The share offer, aimed ot raes ng L£3m to invest in reneweble energy projects, has been launched by

s Triodos Renewables, a UK company managed 2y Brsiol-based Triodos Bank. | he company ouwns
and apetates 10 shes around 19 LR 10 wind Taems and & hydroclecine seheme  that can
gengrate ero gt rerevable pow or for more thiss 33,000 homws,

Triodos Renewables was set wp in 1995, partly in response 10 the Chemohy! disaster of a decade
carlicr, gnd now hos more thos 5006 shareholders [t says the money raised through this latest
W0 fupdrasang initiative will be used to finance e’ scheres.

Im terms of what™s in il financially for potential shareholders, the company says reuat‘:’imx
can offer “decent, stendy™ returns, with the added benefit of krowing your =oney 18 doing
samething good, The prospectus savs the fong-erm sim s 1o deliver average unnual retums of Y- 2
10°, through a combinaton of dividends ard capital growth. “Long-term™ is defined as 15 w 20
* years. so this isn't for specu/mars haping to make a quick buck and ther 2ot out,
In the shurter term, somevie who bought 2000 shares in the 2005 maug, when they were L1340
cuch (e, an outlay of £2.800), and who has decided to sell this year via the company’s buy-back
scheme, is in line to rzecive 4. 1040 and has o so pocketed a totsl of L3440 1y dividends. That's a
combined dividend and capital retum of £1,730, equating 10 a decent total reum of & 8% a year for
20 mine years (1hs assumes the shares are sold for 0% of the current share price and after this veas's
divicend has been paird out).

(1)
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Olivin Dean. wha lives in Norwich, invested £540 in Triodos Rencwables shares in August 2011
“hecarse |awas hook g B mabke an ethical invesiment, and | wanted e put my morey towards 3,
e imge ten ol o sustannable tuture™,

Those thinking about signing up need 1o remember s is a long-term investment in a s rgle share,
Wwith all the nishs that entails, and your money is not covered by the Financial Services
Compensation Scheme (FSUS) There are no guzrntecs that you will gt back the full smoant @
s csted, o 1t v w0 Be b to sell the shares, though they are traceable on a “'matched nargain
service” murketed hy ethical investment trading platiorm Ethex and operated by Capi Share
Dualing Servives Some may Teel thal a less sisky bet is an ethical fund investing in kots of different
corperstions or, for those who are more risk pverse, o savings account with an ethical institution.

This is the vighth Triodos Remewables share isswe, and this time the price has been sot at £2.28 per Py
share < am 20010 dewas 000 swith o minimum insestment o £50, which is much lower than the
L500-plus minimum i has sypically msisted on in recent years, The compuany is working withé
Trlhon Pund. o crowdfimding plattorm o clean enerey. o promate the ofier,

Mauhew Clayion, Trodos Renewables™ executive director, save: “In launching this shere issue we
are giving investors he opponunity 10 panicipate directly in the energy revo ution in the UK by
wxig direet ownership ef some of the country's flagship renewable power projects.™

This 'sn’t the only option for people interested in chopefully) making some money while supporting
the planet and promoting suclainahle development, Abundince = an investment ood lending @
phatoem wiich allows small irsestors @ put seney intn renswable energy sehemes and receive a
regulor cush return. You can invest as little as £5. and your money is used 10 buy debentures, which
cre ihe HOUs ssued 2y the individual projects. In retum, The project commits 10 pay you @ share of
the profiis from gencrating £oecn encray.

From The Cuurdicm, Rupert Jones, Saturday 1| October 2014 [edited)

AL VDCANULARY (5 points)

i. Define bricfly the follvnang terms from vhe wexe (2.5 poinis, any sadsfactory definition in proper
Engtinii wibl de)

a.
h.

(@) share ¢, speculator ¢ OU
ownership d. dividends

2. Find the ward or zronp of words in the text which corresponds 1o the definition betow. Give the
paragraph and lne numeher, (2.5 poines)

Any person, company ar institution that awns a1 least one sbare in a company (plural i= the text)
Firms recognized ax having o legal existence as enlities separate and distinet from their owners

Encagy that is wollectad from resources which are satrally replenished on & human limescale.
such as sun ghi, wind, rain, tides. waves and geotherma! 1eat

A person who puls money inlo something 10 orcer o make a profit (plural in the text)

Dovelopient that satisfies the needs of the present without compromising the abiliy of future
generations w satisty theirs

2}
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B. CoMmprEHENSION (S points)

Say whether the starcments below are True [T) ar False (F). tustify pour auswer with o semence from the
Texi: pravide parvgraph ond fine number AND guote the relevant elements from the senence.

= 1. “Stockhalders wha choose to invest in Triudos Renewahles are guarantced & 10% retum per ysar™
C: AV -AC on AP 3¢
< 2 “lnvestors in Iodos Renew ables are primerily mot vated by moral reasons.”
6:23. 2¢
= 3. “The process described in the text i an initial public offering (1PO), also referred (o 55 ‘going publi’
for the hirst time.™
S E /{‘ - 1’ "
“Atthe time of the article’s publication. Triodas Rencwables fe!l just short of 5,000 stockholders.™
T8
v 5. “Trados Rmm‘; ahles is a2 utility company which provides electricity,”
R . 6.7
2€ 6. “Thc company is Tying to repurchase some of the shares it has already sold.™
€. 34~ £
X7, “The mirimum number of shares to became & Trindos Rencwables sharcholder has sisen betweea the
previous share issue and the new one™”
700331 L4 A4:3
¥R, “Investment in | nodos Renewables is safe because it is lonpetenm.™
27- 2
>*9. “The Abundance investment platform offers inancial products that combine charscleristics ol sharss
and bonds ™~
> el

w10 "Irodos Renewables™ latest share jssws s meant 1o appeal 1o a larger public than previous share

1ssucs did.” :\\53\& ; A 2 -3

X

PART II. GRAMMAR (5 points)

[NB:_You don't have to write down the whole senigneg, the answer is enough. c.g.: | 1} ‘amswering”]

A. INFINITIVE OR GERUND. Fill in the blamks with the proper form of the verb in parentheses:
“to=vb™ or “vh-ing™ (0.25 per verb)

I. The nvestors who wish 0 buy these shares nsk . ... (Jose) the amount they ins ested.
2. The company promised . ..ee... (USC) retained carnings to fund new schemes.

3. Olivia Dean was persuaded ... (nivest) 0 Toodos Rerewables because the investment wos
an ethical vne.

4 sually. investors end specu ators alike lock forward to . (recerve ) their dividends.

5. The execuiive director of the company sJggests ......... (acquire] these shares as a meens to
coninbute (0 the snergy revolution in the UK.

6. tis generally ocknowledged that we should keep ... (invest) in resewable cneigy.
7. The price of these shares might have been set so thet everyene could afford ... .. ... (buy) them.
Q)
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8 We might want ......... (develop) funding in renewable energy 0 meet the sustainable

developmert goalk: set by the UN.
9. Would you corsider . ... (hack) this kind af project in the future?
10. Lp until now, they have never failed ... (deliver) on the annual rerums pruinised.

B. CONDITIONALS: Fill in the Wanks in the following sentences witk the verb in parentheses in
the corract tonce and form. (115 per correct answer)

1. If you called afier-scles service, they ..., {be able to) help with your query.

1wish [ ... . (507 buy) a Galaxy note 7; they won’t lot me board the plane with ir!

If you wait Fer2 for a fow minutes morg, | .. ... (call) the manager.

I Michael ....... (be) on the Board, I would help us averrurn that decision.

When currency exchanpe rares fluctuate, speculators ... (mke) advantaue of it.

'Twe hadn®t fired her, she ... {mnt tell) the media abowt our tax evasinn poficy.

Qur PR swll will get in teuch with you 85 5000 as you ... (arrive) in fown,

8. Ifthe general public .. ... (know) about this, they wauld have been cutraged.

9. | wouldn'r a3k aur hoss fornmatse if[ ... (be) you.

10. If you forward your suggestions Lo my slalf, they ...... (implement) at |cast some of them.

RN E N

PART III. ESSAY WRITING (5 points)

In & maimum of 250 waords and a maximum of 330, respond to the hllowing quesrion. Use
examples and idheas from the eat, from lprs sledied i class aud fon youw vwn koowledge. Do not
auote dirzctly from the text, with or withour quotation marss.,

Q: Do you believe ihat market forces alone can help us achieve sustainable development?

You will ke asscssed on the content of your cssay (relevance, knowlodge of the rolated issues and
examoles, adequate use ol appropriate ierminology) as well as on the standard of your Englich

P Please include vour (occuruls’ word count at the end of vour essay. You Josc one point if you fail

e do so and'or if you wnie more or fewer words then required.

(%)
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Faseignan respoacsbie - Joan Tousssin Poei(ver) Date 8 0ai 2016 Durde 2 hewes

Sujet récig? pa Puscal Maniin (Chage de cours) & Elizabeth LEVY (PRac)
No documents ollawed Write your omeesrs am the afficwl anrver theews provided
PART I. READING

murﬂ'wumummww
exercises.

Coca-Cola takes *One Brand’ marketing strategy global with
“Taste the Feeling’ campaign

Thomas Hobbs, 10 Jerm 2016, < wrew marketingweek com>

Coca-Cola is laumching it firet global ing campaign in more than o docade as It kes
b‘““q“ with the Inroduction of the new “Tasie the Feeling' strap-line.

*The “Onc Brand' srategy, which brings s four product vaniants — Cocs-Cola, Dict Cobe,
* Coea-Cola Zars and Coca-Cola Life — under the Coca-Cola master brand (nstead of beisg

§ marketod as scparatz products, was first launched in the UK martet back in Masch. (3.
é Cove Col is pow expanding the masksting globally afier whaf O\ Marcos de
7 Quimo called 8 ~sucoesstil Kial”, —— Wi\ Muros

. Dglivy £ Mather Ne- ork - and will launch

obal TV spot *Anthem”, which shows Coca-Cola’s impact on social
Ee-skating with inends, o first dave. & fisst kiss, and a first love. It fectures o
by Australian sirger Scwell, which inclades a new qudio signatere inspined

PR SR . s :
s 2 * Pianad s

| B e . Im.

-"-'l'-" I e . v
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&)
A, COMPREAENSION (5 points)

Sav whether the datesens Selow Frvse Fabve e “nseer
CalTVN SERICNSE Of Part of somesce NQr fasificy your choice,

I The Coca-Cola Compeny’s sew marketing camrpaign s mrgetsd 1 comsumers
werkdwide. (D)

2 CocsCola's sen marketing srategy vae initially rad cut in the Usited Suses before
belng cvcided workiwice. ( 14)

&.vﬁ,_W**.M‘ﬁm‘-mM <

- ﬂ-m-rm—gn BASD TEQUINES CUSIOMETS 10 Co-CTeats ads ia the
 pemmotion of Cece-Coln prodcss,

ettt e St

PO e -

.....
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€ Dok mamne wsed 1o ientity goods and services in order in Jistingsich thern freee

SoTmprTng ones:
d Coods an organisation offers hﬂ"e:bm&mrudr“ ok ¢’ wi \ee
< Amdm*uhbﬁm ’r, -qr(,)_ ot -'bJ'""

f M—mmamolm«m“ (evenyes

2 M&mumwnumm Give the paveayraph
and Kne aumber and

president’s adsence

KX m“ﬂh‘tum“‘oMW‘P&rﬂ.
Paragrepn and line nurvber (1 poing)

& To beginc k& op"

. To promote: uQAT

wre ?\d;

PART I1. GRAMMAR (5 points)

Rewrite the following sentemces using the corvect wodal verd coustracion: Can, Soald

-sh-nn-um Wil probably. Wonld Feel free to wse any
of these maodats rvice.

o~ My aMMmewa‘n»ﬂéi&lMin
Wamwchsmmu»mw

_..J ﬁo Mﬂmdhmlr*m.mw e
SR “alsﬁﬁ“'l“wbmwwwp
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